14. Krychle

1. Pojmenuj a popiš označené útvary a napiš vzorce pro objem a povrch krychle:
	
	a	hrana krychle
	us	úhlopříčka stěny
ut	tělesová úhlopříčka
Vzorce:  
V = a3
S = 6a2 



2. Převeďte jednotky:
a) 7,5 m3 = 7 500 dm3	e)  0,54 ha = 5 400 m2
b) 300 cm3 = 0,3 dm3 = 0,3 l	f)  3500 m2 = 0,35 ha	
c) 5,7 hl = 0,57 m3	g)  7,4 m2 = 74 000 cm2	
d) 1 m3 = 10 hl	h)  250 cm2 = 0,025 m2

3. Hrana a krychle měří 5 cm. Vypočtěte délku stěnové a tělesové úhlopříčky.

us2 = a2 + a2 = 2a2= 2*52 = 2*25 = 50	/odmocníme
us = √50
us = 7 cm

ut2 = us2 + a2 = 50 + 25 =75
ut = √75
ut = 8,7 cm

Úhlopříčka stěny měří asi 7 cm, tělesová úhlopříčka měří 8,7 cm

4. Na paletě jsou srovnány cihly do tvaru krychle o hraně 120 cm. Jaká je jejich hmotnost, jestliže 1 cihla váží 2,5 kg a do 1 m3 se srovná 270 cihel?
a = 120 cm =1,2 m

V = a3 = 1,23 = 1,728 m3
počet cihel:	1,728 * 270 = 467 cihel
hmotnost cihel:	467 *2,5 = 1 167,5 kg

[bookmark: _GoBack]Cihly na paletě mají hmotnost asi 1 167,5 kg.

5. Kolik bude stát pochromování vnitřního prostoru uzavřené krychlové nádrže o hraně 1,8 m, jestliže 1 m2 úpravy přijde na 850 Kč?

S = 6a2 = 6*1,82 = 6*3,24 = 19,44 m2
cena: 19,44*850  = 16 524 Kč.

Pochromování nádrže přijde na 16 524 Kč.


